每天200內地團來港 平均留港逾三天

盛事吸客 春節酒店入住率超九成

本港一連四日的新春公眾假期昨日結束,截至昨晚九時, 累計超過376萬人次出入境,恢復至疫情前水平,當中入境內地 旅客有逾64萬人次,每天有200個內地團來港;港珠澳大橋使用 量創新高,「港車北上」年初三錄得8000架次。

香港旅遊業賓館聯合總會表示,新春期間酒店人住率達到 九成至九成半,房價較疫情前便宜,相等於疫情前七折。旅遊 業界表示,香港的主要吸引力仍是「食、買、玩」,期望政府 舉辦更多盛事,吸引旅客過夜。

大公報記者

376萬人次出入境 回復疫情前水平

入境處早前預計,今個農曆新 年長假期(年三十至年初八),將 有超過750萬人次出入境,八成經 各陸路口岸進出。入境處數據顯 示,由年三十至年初三,累計逾 376萬人次出入境,回復至疫情前 水平。當中,訪港旅客人次累計逾 63萬,當中內地旅客佔近九成。昨 日是長假期的一半,也是四日公眾 假期的最後一天,各口岸迎來入境 高峰期,截至昨晚九時,約有94萬 人次出入境。

西九龍高鐵站昨日人頭湧湧, 不少市民剛從內地度歲或探親回 港。有市民表示,在內地探親四 天,與親人相聚,一同放煙花,花 費數千元,認為內地過年氣氛較香

煙花和花車巡遊吸引過夜客

另外,也有大批內地旅客乘高 鐵來港,有來自山東的旅客表示, 計劃留港五日,行程包括帶子女到 主題樂園遊玩;有廣州旅客表示, 此行專程來港觀看演唱會,計劃逗 留兩日,之後轉到澳門。

香港旅遊業賓館聯合總會創 會會長李嘉龍表示,農曆新年期 間,酒店入住率達到九成以上, 與疫情前相若,價錢已較疫情前

> 前三分之二十二 公報記者麥潤E 前三分之二水E 約有二百內地E



便宜,以年初二為例,一晚房價 約600至700元,大約是疫情前七

香港旅遊促進會總幹事崔定邦 表示,香港的主要吸引力仍是 「食、買、玩」,新春期間每日有 大約200個內地團到港,回復至疫 情前三分之二,整體酒店入住率超 過九成, 部分平價酒店爆滿。過<u>夜</u> 旅客平均留港超過三天,主要是觀 看年初一花車巡遊和年初二煙花匯 演。

崔定邦認為,數據證明盛事能 吸引旅客來港,並延長留港時間。 他建議,本港舉辦的盛事活動應該 與時並進,在原有基礎上發揮及提 升,例如煙花匯演加入無人機表 演,令活動更具吸引力。

此外,農曆年期間,港珠澳大 橋使用量迎來新高。珠海邊檢總站 數據顯示,港珠澳大橋口岸年初三 客流量達13萬人次,創開通五年多 以來新高,超過8000架次香港 「單牌車|入境,亦是「港車北 上 | 實施以來最多。

香港汽車會榮譽會長李耀培相 信,是因為放寬了春節期間規限有 關,以往需三日前預約時間,但農 曆新年假期前已開放,一日前已可 以完成預約。



港人士 大公報記者黃洋港攝

農曆新年假期出入境旅客人次

日期	入境總數 (內地訪客)	出境總數 (內地訪客)
2月10日	258,354	430,793
(年初一)	(102,154)	(81,860)
2月11日	445,202	541,577
(年初二)	(183,674)	(152,503)
2月12日	576,787	567,245
(年初三)	(185,662)	(172,363)
2月13日	537,674	409,951
(年初四)*	(175,036)	(142,544)
總數	1,818,017 (646,526)	1,949,566 (549,270)

*截至晚上九時 資料來源:入境處

新春夜市人流旺 有效提振地區經濟

【大公報訊】農曆新年期間, 多區舉辦慶祝活動或夜市,反應理 想。多位區議員表示,夜市人流暢 旺,帶動周邊商舖店販的生意,檔 主也十分開心。

區議員建議繼續舉辦夜市

觀塘區議員柯創盛表示,在觀 塘舉辦的新春夜市,有超過80個攤 檔,並有音樂表演,吸引市民參 與,部分人更是跨區到來夜市,參 與的中小企售賣本土產品,反應不 俗。他形容今次夜市成功,建議各

個政府部門協作,加快夜市的籌備 過程,期望日後能夠保持舉行。

大埔區議員羅曉楓指出,農 曆新年期間,大批市民和旅客到 林村許願樹拋寶牒及逛市集,夜 間亦可擲「發光寶牒|祈福,並 旺。

羅曉楓表示,為了減低對居民 出入的影響,主辦單位同時為居民 提供穿梭巴士,林村居民持居民證 以用特快通道回家,相信已減低對 居民影響。



▲農曆新年期間,大批市民及旅客到林村逛市集,帶動 商戶生意理想。

12萬一晚酒店 訂房平台:屬異常情況

【大公報訊】近日一名內地旅客來港 後,透過訂房平台(App)查詢酒店房 價,發現入住一間四星級酒店,一晚房價 竟高達12萬元,其他房價動輒也要數千 元,最終決定在麥當勞「借宿一宵」,事 件一度在網上廣傳,後來證實只屬程式出 錯,純屬誤會一場。

涉事的內地旅客李先生於1月27日從 海外來港,原計劃留港過夜一晚,坐高鐵 回鄉過年。他抵港後,透過「飛豬App

等內地訂房平台搜尋後,發現酒店房價驚 人,例如位於北角的一間四星級酒店,連 稅索價逾12萬港元;另一間位於黃埔的五 星級酒店,更索價約13萬港元。李先生最 後決定放棄入住酒店,在麥當勞餐廳過 夜,至翌日再往內地。

業界籲下載不同訂房App比較

不過,大公報記者調查後發現,事件 純屬平台顯示出現錯誤,翻查兩間涉事酒 店的官網,顯示標準客房的房價,一般未 連稅約千多元起,再以內地及香港常用的 App,對比多間酒店房價,也並未發現當 日的天價情況。

飛豬平台回應表示,事件只屬異常情 況,已將相應商品下架,若再發現類似情 況,可隨時聯繫客服求助。有酒店業界人 士建議,旅客下載不同的訂房平台,包括 香港常用的App,物色「價格最相宜、最 合適」的酒店。

纜車站上山頂索價\$480 高市價5倍

中環「黑的」劏客 市民:影衰香港



全日實施道路管制 在場警員表示中 在場警員表示中 (不中環-記者昨日記 山到 頂 纜 車採站訪



【大公報訊】記者葉浩源報道:社交平台小紅書及Facebook 昨日流傳一段「黑的」意圖劏客片段,片段中「黑的」司機趁農曆 新年人多、的士少,在中環花園道纜車站的士上落客處,疑向一名 欲前往山頂的內地女遊客濫收車資,竟「獅子開大口」索價480 元,較新年期間預計車資61至110元,足足貴5倍!《大公報》早 前推出「和氣生財」系列報道,揭露「黑的」公然劏客現象,引起 社會強烈反響,警方亦進行了多次打擊的士違規行動,惟「黑的」 仍狂妄「劏客」。大公報記者昨日到現場發現封路,在場警員表示 全日在山頂纜車站外實施道路管制措施。

司機反稱:我沒有耍你

片段中,一名內地女遊客在中環纜車站欲乘搭的士到山 頂,遂向一名打開車窗的的士司機問價,但她在詢問後並沒有 上車,而是面帶不滿及質疑的表情轉身返回行人路,並向同行 的人表示的士司機索價480元,「黑的」司機卻稱「我沒有耍 你」。事發經過被人拍下,指該輛的士為「黑的」,又拍下的 士車牌,並說「她說480(元)上山頂」。

片段惹來大批網民批評「黑的」違規行為,斥「黑的」司



站上山平

惊索價四百八· 配流傳片段,

十中元環

機「影衰香港」,又指「拉得啦!」「班黑的好似攞正牌咁」。有 自稱為的士司機的網民批評,該處是「黑的」黑點,警方應加強打 擊。此外,另有網民反而指「平時都係300(元),過年貴少少要 480(元),合理啦 | 。

促加強打擊違規行為

根據召的士App估算,從中環纜車站前往山頂廣場,的士按錶 收費大約是80元。新年繁忙期間,預計車資只是介乎61至110元, 片段中司機向內地女遊客開價480元,較正常車資貴3至5倍。

根據法例,的士司機濫收車資,會違反《道路交通(公共服務 車輛)規例》第47條,一經定罪,可處罰款10000元及監禁6個 月。立法會議員易志明曾就此質詢當局,獲回覆指一般初犯者只會 被判罰款,重犯者才會被罰停牌及監禁,而較常見的罰款為1000

根據警方去年一月至九月按警察總區交通違例事項統計的執法 數字,警方在去年首三季,共錄得52宗的士拒絕載客的違例行為; 濫收車費及涉及的士計程錶的違例事項(「冚旗載客」)則分別錄 得29宗及9宗,同期亦錄得4宗涉及兜攬乘客的違例行為。

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:譚志賢